

金乡政府部门对外开放卫生间 参与单位超过90个,开放标识牌挂到门口醒目位置

济宁市金乡县有不少市民在城区大街小巷或许有过内急找不到卫生间的尴尬,为了缓解如厕难,金乡县政府近日下发通知,要求多个政府机关部门面向社会开放单位内部卫生间。记者了解到,目前已有90余个部门参与,卫生间对社会开放的牌子都挂到了大门口醒目位置。

本报记者 晋森

饭店卫生间人太多,顾客去住建局方便

7月15日上午,在金乡县奎星路,距离市民杨先生五金店十多米远的金乡教体局考试中心,一块牌子被挂在门口的墙上,上面写着“卫生间对社会开放”,牌子上面还有一块红色的牌子,细心地指明往里走10米就是卫生间的位置。

记者沿着奎星路往南走发现,金乡县住建局、卫生局和疾控中心门口的墙上,都挂着这种蓝白相间、统一标识的牌子。

“上厕所虽然不是什么大事,但是找不到卫生间也挺急人的。”杨先生发现,奎星路附近的住建局、教体局、卫生局等临街的政府机关,都挂出了卫生间对外开放的牌子,让他店里的顾客方便了。“我对周

围的街区都很熟悉,但是顾客有时候内急,不知道该去哪方便。这些单位挂出了牌子,顾客可以大大方方地进去上厕所,再也不用像以前担心不让进门。”

金乡县住建局旁边就是一家饭店,临近中午,记者看到,饭店里的顾客到住建局楼内上厕所的不少,由于门口就挂着卫生间对社会开放的牌子,所以,这些顾客都是直接走到一楼卫生间内,显得比较随意。

“中午饭店厕所的人太多了,还得排队,这里的厕所干净,而且可以自由进入,所以就进来了。”来此方便的一位市民告诉记者。

各镇街至少两个镇直单位开放

“金乡县住建局作为此次卫生间向社会开放的牵头单位,6月初首先进行了试点,效果看来还是不错的。从6月中旬开始,这项工作在其他机关单位正式展开。”金乡县住建局副局长高小雨告诉记者,金乡县政府办公室下发通知后,各个单位都积极参与,为了更加美观,县住建局制作了统一样式的标牌,钉在卫生间开放单位沿街大门口醒目位置,让市民和进城的老百姓都能看到牌子,可以放心进去方便。

记者了解到,随着城市规模的扩大和人口的增加,尽管在城区的十字路口、广场等处都建有公共厕所,但在一些繁华路段仍然面临厕所偏少的尴尬,这不仅在金乡

县,在其他地方也存在同样的问题。因此,金乡县根据市民需求,首先想到让政府机关打开大门开放卫生间,因为政府机关多数位于城区中心位置,有先天的地理优势,仅金乡县繁华的奎星路就集中了12个单位,开放卫生间很大程度上解决了繁华路段如厕难的问题。政府单位挂出牌子对外开放内部卫生间在济宁属于首例。

截至7月15日,金乡县74个党政机关、企事业单位和公共服务单位都已挂上了“卫生间对社会开放”的牌子。金乡县还要求,各镇街政府不少于两个镇直单位的内部卫生间须向社会开放,这样,全县累计有90余个政府部门的内部卫生间实现对外开放。



金乡县几家单位门口醒目位置挂上卫生间对社会开放的牌子。本报记者 张晓科 摄

记者体验

连进三家单位,都没遇到阻拦

作为金乡县的主干道和繁华道路,尽管奎星路的每个十字路口都有公共厕所,但因为人流量太大,且有不少外地市民和进城百姓,所以不时会出现如厕难的尴尬。

奎星路两侧分布着很多机关事业单位,7月15日,记者沿着奎星路看到,县住建局、卫生局、疾控中心、教体局考试中心、房管局、质监局等部门门口都醒目地钉着“卫生间对社会开放”的标识牌。

记者走进金乡县疾控中心楼内,往里走大约五米,在左边看到写着“厕所”两字的牌子,根据牌子的指引能够顺利地找到卫生间,卫生间内保持了较干净的卫生环境。随后,记者又走进教体局考试中心,一名周姓工作



工作人员展示卫生间开放位置示意图。本报记者 张晓科 摄

人员负责单位的保安工作,并没有对记者进行阻拦,记者很顺利地到达卫生间。

在县住建局内,一楼至四楼的卫生间都可以使用,二楼的开水房也对外开放,市民有杯子可以

直接去接开水。“我们要求各个单位保持卫生间内的清洁,尽管对保洁人员来说工作量有所增加,但是卫生条件不能放松。”金乡县住建局副局长高小雨说。

本报记者 晋森

持久之道

执法部门定期监督,保证长期开放

金乡县发起的政府部门卫生间对社会开放的行动,能否坚持下去?

负责牵头这项工作的金乡县住建局副局长高小雨告诉记者,金乡县政府以办公室文件的形式,要求县综合执法局和县卫生局加强对沿街机关事业单位内部卫生间开放工作的监督检查,坚持每个月有督促,每个月有检查,对存在的有关问

题及时通知所在单位,并督促进行整改。

记者在开放名单上看到,公安局、检察院等单位也列入卫生间对外开放的名单,这些工作性质比较特殊的机关单位,根据实际情况,只拿出沿街的部分卫生间进行开放。由于学校等单位涉及安全问题,此次没有安排卫生间对外开放。

“有个别机关单位提

出,开放卫生间和维持办公秩序存在矛盾,我认为这不是很大的问题,现在都有监控设施,而且开放的卫生间都在一定区域,只要加强管理,加大保洁人员的清扫力度,这不是大问题。”高小雨对记者说,厕所开放虽然不是大事,但是从群众关心的问题入手,这些机关单位本身就是百姓的服务机构,为什么不能开放?

本报记者 晋森

相关链接

济南泰安沿街单位曾免费开放厕所

2012年,济南600处联盟单位自愿加入并签署“文明公约”,免费向市民开放单位内部厕所,为市民提供方便。

2012年11月28日,由济南城管局牵头组织沿街爱心单位共同成立“厕所开放联盟”,共计600处联盟单位自愿加入并签署“厕所开放联盟文明公约”。

据济南城管建设管理处相关负责人介绍,2012年济南市计划完成200处公厕建设任务,

有46处仍在建设中,截至年底将全部完成。在近三年的厕所建设中,济南城区厕所数量已经由300多处增加至550多处,缓解了市民如厕难的问题,但目前仍然面临选点难、分布不均的情况。

2012年,泰安市环卫处下发倡议书,提倡沿街单位开放内部厕所。到2013年,共有63家沿街单位免费开放了内部厕所。

“从去年开始,泰安市出台政策提倡沿街单位对外开放内部厕所,在

工作时间或营业时间供公众使用。”泰安市环卫处工作人员说,2012年3月21日起,泰城主干道12家单位免费开放内部35个厕所。

“前期开放内部厕所后,我们也安排专人进行了回访,发现了一些问题。”环卫处工作人员说,许多市民到沿街单位的内部厕所如厕时,不注意厕所卫生,乱拿厕所里的东西。“希望市民如厕时能排队等候,遵守秩序,共同维护环境卫生。”(宗禾)

美国进口 12mg 虾青素 特价 999 吃一年

虾青素是目前人类发现的自然界最强大的抗氧化素之一, 现已风靡欧美等发达国家

●它清除自由基的能力超过了以往的多数保健产品, 是维生素 E, 辅酶 Q10, 纳豆的数倍……

●它强大的抗氧化、抗衰老、抗炎症、抗疲劳等抗作用获医学界认可, 震惊世界

援助病患 我们在行动

“慢性病康复工程”惠民活动在全国启动, 此次活动厂家将拿出 8000 盒虾青素特价 999 元/一年量, 举办方将在全国公开发放美国原装进口天然虾青素。本次活动系爱心援助性质, 每人最多领取 3 疗程的虾青素, 先到先得!

特别提示:

虾青素来电申领报名工作已开始, 因名额有限, 凡申请参加活动者务必提前电话报名, 真实可靠! 如与承诺不符, 愿承担相关法律责任。

见效快, 排得畅, 眼睛亮

服用当天, 就浑身有劲, 头脑清醒。3 天后, 头晕、心悸、失眠、头痛和手脚麻木减轻, 眼睛明亮了许多。一个月, 血压血脂降了, 脸上的皱纹少了, 头发开始由白变黑。服用虾青素两个月, 身体也好多了。

服用虾青素, 气色好了, 像年轻人一样

只要坚持服用虾青素 3 个月, 您会发现, 腰杆直, 腿有劲, 大便顺畅, 口干瘙痒等症消失, 颈肩腰腿减轻了, 一些男士大肚子瘪了, 痛风、前列腺好转了。身体状况改善了。

虾青素已创造 本世纪的健康奇迹

著名健康教育专家吴志刚教授说, 氧化是百病之源。虾青素是目前最强大的抗氧化剂之一, 它被确认是维生素 E、辅酶、一氧化氮、纳豆、花青素、核酸、叶黄素功效的数倍。目前虾青素已经在全世界申请了多项专利, 涉及人体的多个器官。

美国进口 12mg 天然虾青素特供 8000 盒, 一年用量原价 11346 元, (6 瓶 * 60 粒软胶囊, 每天只需 1 粒, 每粒含天然虾青素 12mg), 现在只需 999 元即可领取一年用量。因名额有限, 凡申请参加领取活动务必提前电话报名, 每人最多申领一年用量。

本次活动限时限量, 发完即止, 先到先得。

申领报名电话:

400-090-0904